

ОРГАН
СТАЛИНСКОГО ГВКП(б),
ГОРОДСКОГО СОВЕТА
И УПРАВЛЕНИЯ КМК
Год издания X

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ЦЕНА 10 КОП.

СТАЛИНСК, НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ.

№ 145 (2577)

По-боевому завершить подписку на заем

С огромным воодушевлением и радостью встретили трудящиеся нашего города постановление правительства о выпуске Займа Третьей Пятилетки (выпуск второго года). Металлурги, горняки, строители, железнодорожники, рабочие и служащие городских предприятий и учреждений на своих многолюдных митингах еще и еще раз продемонстрировали монолитность своих рядов, любовь и преданность к партии Ленина — Сталина, к нашей цветущей социалистической родине.

В простых, ясных и доходчивых словах передовые стахановцы — сталевары, горновые, забойщики, железнодорожники, каменщики, инженерно-технические работники высказали свои искренние чувства, единодушное мнение всех трудящихся о значении Займа Третьей Пятилетки. «Заем наш», — говорит сталевар-стахановец мартеновского цеха № 1 т. Ломицкий. — Мы, наша страна, должны максимум в 10—15 лет догнать и перегнать передовые капиталистические страны в экономическом отношении. Таково задание большевистской партии и нашего дорогого Иосифа Виссарионовича Сталина. Это задание мы несмотря ни на что выполним». Тов. Ломицкий, зарабатывая 800 рублей, подписался на 1.000 рублей займа.

Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск второго года) — это родное, кровное дело всех трудящихся. «Мы знаем», — сказал в своем выступлении плотник цеха гражданского строительства т. Борцов, — куда идут средства от займов, выпускемых нашим Советским правительством. Назначение займа — еще выше поднять благосостояние всего советского народа и еще больше укрепить могущество нашей социалистической родины».

Можно привести тысячи искренних, любовных выражений рядовых советских граждан — трудящихся нашего города, завода и угольных рудников, и все они насыщены одним содержанием — пламенным патриотизмом к своему отечеству, к большевистской партии, к товарищу Сталину.

Горняки трестов Молотовуголь и Куйбышевуголь на постановление правительства о выпуске займа отвечают

тель т. Некрасов), в передовых бригадах доменного цеха (руководители тт. Шуклин, Иванов, Щербаков, Зекцер) и других цехах и отделах, где с первых же дней активно приступили к работе агитаторы, начали регулярно выходить стенные газеты, специальные бюллетени, посвященные ходу подписки на заем, там дело с подпиской завершено, там отлично мобилизован коллектив на выполнение и перевыполнение производственного плана.

Однако, паряду с большевистской работой по займу многих коллективов, мы имеем на сегодня отдельные коллективы, где подписка на заем не организована. К таким относятся: рельсобалочный цех (руководитель тт. Монич, Дуралев, Масленников), мартеновские цехи № 1 и 2 (руководители тт. Беликов, Сахаров, Капустин), стан «500» (тт. Кравченко, Никулин), коксовый (тт. Смирнов, Курышев). Руководители этих цехов, видимо, не поняли всей хозяйственно-политической важности выпускаемого государством займа и разворота, в связи с этим, агитационно-массовой работы. Они даже не выделили агитаторов по бригадам, не организовали выпуск стенных газет, плохо, исключительно плохо, ведут массово-политическую работу. Начальник смены рельсобалочного цеха тов. Мишарев, доменного цеха — тов. Мартынов и некоторые мастера считают, что массово-политическую работу в их бригадах должны проводить специально на то уполномоченные люди. А они только технические руководители смен и ничем другим заниматься не хотят. В первый день подписки в доменном цехе рабочие смены провели митинг, вынесли единодушное постановление о подписке на заем, половина рабочих бригады уже подписалась и тогда только начальник смены Мартынов, «вожак» бригады явился на собрание.

Так же безответственно отнеслись к этой большой и важной государственной работе т. Донцов — обер-мастер мартеновского цеха, секретарь партбюро коксового цеха т. Грищенко, уполномоченный горкома ВКП(б) по литейному цеху тов. Ильинов и многие другие. Подписку на заем они пустили на самотек, не организовав массового

РАВНЯТЬСЯ ПО ПЕРЕДОВЫМ КОЛЛЕКТИВАМ!

НА УКРЕПЛЕНИЕ РОДИНЫ

С большим погоном проходит подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск второго года) среди коллектива цеха энергобюро. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие подписываются на месячный заработок и больше.

Начальник цеха энергобюро тов. Эпштейн подписался на 2.000 рублей при заработке в тысячу рублей. Тов. Колотовский зарабатывает 400 руб., подписалась на 800 рублей. Товарищи Монченко и Камбуров дали взай-

мы государству по 1.100 рублей при заработке в 700 рублей. Свыше своего заработка подписались на заем тт. Г. Басов, Евсюков, Шевченко и много других.

Всего коллектив цеха энергобюро на 5 августа дал взаймы государству на укрепление родины около 40 тысяч рублей.

СМИРНОВ, председатель цехома.
КАМБУРОВ, председатель комиссии содействия.

С радостью отдадим свои сбережения

С большой радостью я, как и все трудящиеся нашей родины, встретил постановление правительства о выпуске нового займа. Этот заем послужит еще большему укреплению мощи нашей страны и ее вооруженных сил. Красная Армия и Военно-Морской Флот, окруженные заботой советского народа, получат еще новые и новые вооружения, с помощью которых наши бойцы будут охранять наш мирный труд и, если потребуется, дадут сокрушительный удар по врагу, какой они давали в боях у озера Хасан.

Отдавая свои сбережения государству в сумме месячного оклада, я надеюсь, что работники здравоохранения дружной подпиской на заем еще раз покажут свою безграничную преданность и любовь к родине.

Врач Л. ОРЛОВ.



**Все, как один,
подпишемся
на заем
третьей пятилетки!
(выпуск второго года!)**

НА СНИМКЕ:repiduktsiya plakata vykhodivshego izdatelstvom «Искусство».

Передовые участки доменного цеха закончили подписку

По доменному цеху передовики подписки на Заем Третьей Пятилетки на 5 августа охватили подпиской свои участки полностью. В четвертой бригаде электриков доменного цеха подписались больше, чем на месячный оклад.

35.000 рублей взаймы государству

Хорошо прошла подписка на Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск второго года) в коллективе рабочих и служащих цеха связи нашего завода. Сумма подписки составляет свыше 35 тысяч рублей.

Рабочие и работницы цеха связи тт. Иванов, Юдин, А. Косыченко, Ти-

рик и другие на новый заем подписались сверх месячного оклада. Большую массово-разъяснительную работу вели среди рабочих цеха во время подписки на новый заем тт. Алексенков, Прохорова и Полосянов.

Цех связи по подписке на заем занимает первое место.

Горжусь участием в займе

В займе мне приходится участвовать первый раз. В этом я чувствую законную гордость. Ведь меня, бывшего беспризорника, приютила и воспитала страна.

Мне 16 лет, а я имею уже специальность слесаря, с успехом работаю на производстве. Кроме этого повышаю

свой уровень грамотности, готовлюсь в техникум.

Пусть пойдет мой месячный заработка взаймы государству на улучшение быта трудящихся и оборону нашей страны.

Ваня КОСТРОВ — слесарь мех. мастерской отдела местной промышленности горсовета.

Облигации нового займа

Госзнак закончил рассылку первой партии облигаций Займа Третьей Пятилетки (выпуск второго года). Облигации высланы во все центральные и районные сберегательные кассы на общую сумму около 340 миллионов рублей. Они предназначены для продажи переходящими на работу из одного предприятия в другое. (ТАСС).

В коллективах промторга

В коллективах промторга успешно проходит подписка на Заем Третьей Пятилетки. В течение трех дней подпиской охвачено 630 человек на сумму 124.125 рублей.

Хорошо организовал работу по размещению займа т. Толотов (магазин № 12). В течение нескольких часов весь коллектив этого магазина был охвачен подпиской. Сумма подписки составляет 111 процентов к фонду месячной заработной платы. Тов. Пятак, получая 320 рублей, подписалась на 350 рублей, тов. Медведева дала взаймы государству полугорамесчный оклад.

На 113 процентов месячного заработка подписалась коллектив магазина № 13 (организатор т. Маркова). Также успешно проведено размещение займа в магазинах № 15 (Куйбышево), № 10 (колхозный базар), в коллективе главной конторы промторга и др.

Работники первой смены универмага, в течение нескольких минут дали взаймы государству 12.840 рублей или 88 процентов месячного фонда заработной

города, завода и угольных рудников, и все они насыщены одним содержанием — пламенным патриотизмом к своему отечеству, к большевистской партии, к товарищу Сталину.

Горняки трестов Молотовуголь и Куйбышевуголь на постановление правительства о выпуске займа отвечают не только дружной, организованной подпиской, но и увеличением угледобычи. В день опубликования постановления правительства о займе они дали рекордную угледобычу, выполнив план на 127,9 процента по тресту Молотовуголь, и свыше 100 процентов по тресту Куйбышевуголь. Многие передовые бригады и коллективы металлургов, железнодорожников, строителей и городских предприятий, наряду с тем, что они значительно увеличили производительность труда, на 3 день после опубликования постановления правительства полностью завершили подписку на заем. Сумма их подписки намного превышает средний трехнедельный заработок.

Проведена полностью подписка в передовой четвертой бригаде доменного цеха, в отделе главного механика, в цехе связи, во многих сменах ТЭЦ, мартеновского цеха № 3, в цехе водоснабжения и во многих городских учреждениях и предприятиях. Руководители партийных, профессиональных и хозяйственных организаций этих цехов и отделов правильно поняли свои задачи. Они с первых же шагов возглавили энтузиазм стахановцев, их желание не только быстро и по-боевому прокинуть подписку на заем, но и решительно увеличить производительность труда.

В центральной лаборатории (руководители тт. Демко, Горбылев, Шестерман), в цехе водоснабжения (руководи-

Передовики участки доменного цеха закончили подпись

По доменному цеху передовики подпись на Заем Третьей Пятилетки на 5 августа охватили подпись своей участки полностью. В четвертой бригаде подпись на заем они пустили на самотек, но организовали массово-политическую работу, и как следствие эти цехи являются отстающими.

Не принял своевременно мер к зазнавшимся руководителям, считающим реализацию займа не их делом, и заводской партийный комитет (секретарь т. Смирнов). Проверки готовности партийных организаций цехов завода свое-временно проведено не было. Партийные организации этих цехов не взглянули движение стахановцев и ударников-металлургов за быстрое размещение займа и улучшение своей производственной работы.

Боевому коллективу кузнецких металлургов несвойственно отставание. Надо немедленно подтянуть отстающие цехи по подписке на заем до уровня передовых. Мобилизовать актив рельсобалочников, коксовиков, мартеновцев на широкое проведение массово-политической работы. Партийный комитет завода должен добиться того, чтобы в этих цехах партийно-массовая работа забила ключом. Кузнецкие металлурги, железнодорожники, не раз показавшие блестящие образцы высокой организованности, имеют все возможности никому не уступать этого первенства. Дело партийных организаций и всей общественности завода — быстро ликвидировать отставание этих цехов и быстро по-стахановски завершить размещение Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск второго года).

С большим подъемом прошла подписка

стку подпись на заем Третьей Пятилетки на сумму 11.645 рублей при фонде заработка платы 11.361 рубль. Большинство электриков доменного цеха подписалось больше, чем на месячный оклад. Тов. Ульянов, получая 527 рублей, подписалась на 600 рублей, тов. Затара получает 765 рублей, подписалась на 1.000 рублей.

Замечательно поставил работу в третьей бригаде мастер третьей печи т. Зекцер. Он охватил свой участок полностью. 14 человек подписались на 7.580 рублей.

Вклад работников культуры

В коллективе работников Дворца культуры металлургов и его филиалах успешно закончилась подписка на новый Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск второго года). 174 сотрудника подписались на заем на общую сумму 32.650 рублей.

С большим подъемом прошла подписка

на заем в филиалах Дворца культуры: в клубах Островской площадки и национальном. Общая сумма подписки на заем составила 6.855 рублей. Преподаватели Дворца культуры металлургов тт. Дороненко, Поляков, Данченко, Демидов подписались на заем в размере месячной зарплаты.

На снимке: образец облигаций Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск второго года).

Фотохроника ТАСС.

облигациями все предприятия и учреждения для расчетов с подписчиками, переходящими на работу из одного предприятия в другое. (ТАСС).

Работники первой смены универмага, в течение нескольких минут дали взаймы государству 12.840 рублей или 88 процентов месячного фонда заработка платы. Выше, чем на месячный оклад подписались тт. Гомонова, Толоконский, Никитина, Рожкова и другие. Но комиссия универмага тт. Андреев и Розенталь не закрепили достигнутых успехов, не развернули массовую работу по дальнейшей подписке.

Отстает и транспортный отдел. Он дал только 60 процентов к фонду месячной заработка платы.

Хроника займа

К 6 часам вечера 5 августа сумма подписки на Заем Третьей Пятилетки (выпуск второго года) по городу Ставрополю достигла 11.092.390 рублей охвачено подпиской 50.410 человек. Из них охвачено по заводу 15.192 человека на сумму 4.502.570 рублей и неорганизованного населения 4848 человек на общую сумму 283.765 рублей.

В прошлом году за 4 дня было реализовано займа на 8.969.385 рублей.

Заем Третьей Пятилетки (выпуск второго года) в артели инвалидов «Металлург» встретили с большим подъемом. Из 53 человек, работающих в артели, подпиской охвачено 50, на сумму 9.630 рублей или 110,7 процента к фонду заработка платы.

Хорошо развернута работа по реализации займа на обувной фабрике Облагпрома. Коллектив фабрики в течение 3 дней дал государству 26.200 рублей при фонде зарплаты 23.700 рублей. Мастер Евстигнеев при окладе в 500 рублей подписалась на 600. Выше оклада подписались тт. Сизова, Бормотов, Шварцбл и другие.

Заканчивается реализация займа на сапожной артели «Звезда». Из 205 членов артели на заем подписались 190 человек. Они дали взаймы государству 36.705 рублей или 101 процент к фонду зарплаты.

В продолжение нескольких часов на полный оклад подписался коллектив коксохимзавода (с. Березовка). Организаторы подписки Зюриков и Третьяков.

Закончена подписка и в цехе № 3, в количестве 37 человек. Из месячных заработков просят подписаться в своих телеграммах работники сапожной артели Потопаев, Чикурин, Феденев, преимущественно находящиеся в Томске.

ОБЗОР ПЕЧАТИ

ПЕРЕДАВАТЬ СТАХАНОВСКИЙ ОПЫТ!

Не так давно Новосибирская областная газета «Советская Сибирь» напоминала в обзоре печати многочисленные «Ударник Куббасса», что нужно подробнее рассказывать об опыте передовых рабочих.

Напоминание правильное и своевременное. Можно лишь показать о том, что редакция «Советской Сибири» сама этой важнейшей обязанности большевистской газеты не выполняет.

На страницах этой газеты, особенно в заголовках различных статей и заметок, слово «опыт» встречается довольно часто. Однако передача самого опыта, то есть показа методов работы стахановцев, показа того, как они добиваются замечательных рекордов, здесь нет.

Писать по-настоящему о стахановцах — значит передавать их опыт, обобщать его и таким образом помогать всем рабочим добиваться высокой производительности труда. Этой своей задачи редакция «Советской Сибири», видимо, не понимает. А ведь в промышленности Новосибирской области, в частности угольной, пришло за последнее время большое пополнение из колхозов! Помочь новым шахтерам быстрее овладеть техникой и перенять опыт кадровых рабочих — прямая задача газеты.

Даже заметка «Замечательный опыт» не содержит ни одной строчки об опыте. Больше половины заметки занимает перечисление рабочих, перевыполнивших план. Остальная ее часть отведена цифрам и названиям инструментов. Перенять что-либо из этой заметки, использовать ее для распространения стахановского опыта, невозможно.

16 июля газета посвятила шахтерам-стахановцам тт. Рейтулову, Бестюну, Сибирякову и Васенину очерк «В подземных улицах». Но очерк этот не только не передает их опыта, но и вообще не дает представления о том, как работают люди в «подземных улицах».

Сегодня ночью, в 3 часа 15 минут, была выпущена первая плавка весом в 316,2 тонны.

то есть в рудниках. В очерке ни одной свежей мысли, ни крупинки опыта. Зато немало такого рода «красивости»: «Всюду наступила весна. Влажные поры, длинные лучи солнца грели землю. День и ночь на лесах стройки слышался дробный стук топора. Гротят бетономешалки, гудят моторы. Завод дышал жерлами многометровых труб, вырастали купера доменных печей» и т. д.

На страницах этой газеты, особенно в заголовках различных статей и заметок, слово «опыт» встречается довольно часто. Однако передача самого опыта, то есть показа методов работы стахановцев, показа того, как они добиваются замечательных рекордов, здесь нет.

Писать по-настоящему о стахановцах — значит передавать их опыт, обобщать его и таким образом помогать всем рабочим добиваться высокой производительности труда. Этой своей задачи редакция «Советской Сибири», видимо, не понимает. А ведь в промышленности Новосибирской области, в частности угольной, пришло за последнее время большое пополнение из колхозов!

Помочь новым шахтерам быстрее овладеть техникой и перенять опыт кадровых рабочих — прямая задача газеты.

«Как-то шахтер с соседнего участка подошел к Григорию Иосифовичу и сказал:

— Хорошо, Полонский, что бригада твоя так работает. А чего, скажи ты методы свои в секрете держите...

Григорий Иосифович ответил:

— Методы, методы...

Какие там методы!

Работать надо».

(«Правда», 4 августа).

Годовщина боев в районе озера Хасан

Зорко стоим на страже границ

Мы, красноармейцы и младшие командиры части погранохраны Дальнего Востока, ранее работавшие на Кузнецком металлургическом комбинате, шлем вами, трудающимся г. Сталинска, боевой большевистский привет!

Год тому назад, 29 июля 1938 года, на горстку славных пограничников на сопке Безымянной внезапно напала целая рота японцев. Советские пограничники, в количестве 11 славных воинов, смело вступили в бой с нарушителями границы. Они бились отважно, отдавая каждую пядь родной земли. Пятеро из числа пограничников пали геройской смертью.

Так завязался хасанский бой, о котором знает весь мир.

Героическая Красная Армия, до конца преданная делу партии Ленина—Сталина, жестоко отплатила за жизнь отважных пограничников. Самураи, пытавшиеся осквернить нашу землю, были разгромлены начицо.

Сегодня, в день годовщины разгрома японских захватчиков на озере Хасан, весь наш 170-миллионный советский народ склоняет свои головы перед нашими храбрыми сыновами, павшими в боях за родину.

Мы, пограничники, горды и счастливы тем, что нам партия Ленина—Сталина и весь советский народ доверили охрану наших дальневосточных границ от посягательств врагов. Мы с честью готовы выполнять этот священный долг перед родиной.

Сегодня, в день годовщины событий на озере Хасан, лучшие наши пограничники и командиры встанут на почетную Сталинскую вахту по охране государственных границ.

Товарищи металлургии г. Сталинска! Мы смело можем вас заверить, что охрана наших дальневосточных границ находится в надежных руках. Мы не пощадим своей жизни, если япономанчжурские захватчики, любители чужих территорий, сунутся на нашу землю. Красная Армия и Военно-Морской Флот дадут им такой всесокрушающий отпор, после которого от самураев останется пустое место.

Пограничники-дальневосточники:
Мл. комвзвода П. Ф. Тузовский,
Мл. комвзвода Н. Г. Агулов,
Отделенный командир И. И. Уваров,
Красноармейцы: А. Никитин, Ши-
хов, Калиненко, И. Козлов.

Героическая защита родины

Год тому назад японские самураи задумали отобрать кусок советской земли и с этой целью бросили свои войска на нашу территорию в районе озера Хасан. Это провокационное нападение японской военщины вызвало всеобщее возмущение народов нашей страны.

А начну я былинку сказывать, как во нашем во Союзе советском, да во том-ли краю дальневосточном, как мы били японцев-захватчиков, били хищных самураев нещадно.

Вот задумали самураи японские
Пойти на границу советскую,
У того-ли у Хасана, у озера,
Да на те-ли горы, на высокие —
Заозерную да из Безымянную.

Они собрали полки многочисленны, и задумали злые захватчики:
«Отгораем мы край земли советской,
Ну, а там и дальше пойдем,
Занимать будем пределы российские».
Ошиблись самураи поганые.
Не на тех они тут нарвались.
Где им, негодяям, с нами справляться.
С нашими богатырями советскими,
Да с нашими орлами быстрокрылыми.
Хоть и укрепились они, и окопались,
Да немногие из них в живых остались.
Как завеяли ветры буйные,

Партия, советское правительство и весь наш народ достойно оценили героические дела хасановцев и лучшие сыны родины были представлены к награде. Я горжусь тем, что в числе представляемых к награде, значится и мое имя. Эта награда — медаль «За отвагу», — меня еще больше воодушевляет и я готов снова стать в ряды слав-



К годовщине победоносного штурма Красной Армии высоты Заозерной в районе озера Хасан (6 августа 1938 г.). НА СНИМКЕ: на артиллерийском наблюдательном пункте. Лейтенант тов. Плотников наблюдает за сосредоточением японских войск в районе сопки Заозерной.

Фотохроника ТАСС.

У озера Хасан

А начну я былинку сказывать,
Как во нашем во Союзе советском,
Да во том-ли краю дальневосточном,
Как мы били японцев-захватчиков,
Били хищных самураев нещадно.

Вот задумали самураи японские
Пойти на границу советскую,
У того-ли у Хасана, у озера,
Да на те-ли горы, на высокие —
Заозерную да из Безымянную.
Они собрали полки многочисленны, и задумали злые захватчики:
«Отгораем мы край земли советской,
Ну, а там и дальше пойдем,
Занимать будем пределы российские».
Ошиблись самураи поганые.
Не на тех они тут нарвались.
Где им, негодяям, с нами справляться.
С нашими богатырями советскими,
Да с нашими орлами быстрокрылыми.
Хоть и укрепились они, и окопались,
Да немногие из них в живых остались.
Как завеяли ветры буйные,

Понадвинулись тучи грозные,
На летели орлы быстрокрылые,
Богатыри — это люди советские.
И пошли наши войска пешеходные,
Привели сюда танки могучие,
И разгромили самураев-захватчиков.

Их побили насмерть и искалечили,
А кто остался в живых, не вернется он
На счастливую землю, да из советской.
Говорили бойцы: «Земля русская!
Здесь не место самураю японскому,
Здесь не место волкам-захватчикам.
Мы воспитаны в стране молодецкой
Дорогами отцами нашей родины —
Любимыми Ленинским да Сталиным.

А военному искусству мы научены
Дорогим Климентом Ворошиловым,
Да командирами нашими бравыми».
Громкая слава нашим защитникам,
Дорогим бойцам нашей родины.

Сложена сказителем Кузьмой Дмитриевичем Андриановым из Заонежского района, Карельской АССР.

Готовлюсь в ряды РККА

Приближается долгожданный день — день призыва в ряды РККА. Вся молодежь СССР с нетерпением ждет начала призыва с тем, чтобы стать в армию встретить в полной готовности нации.

Если потребуется, удар повторим

Сегодня — первая годовщина хасановских событий. Памятны героические дни боев у озера Хасан. Бойцы и командиры Первой Приморской армии дали такой отпор, который долго будут помнить японские самураи. Во время схваток доблестные бойцы и командиры показали беспредельную преданность социалистической родине, делу партии Ленина — Сталина.

В боях у озера Хасан я участвовал. Мне вышла великая честь защищать рубежи Советского Союза. Зарвавшегося врага я бил метко, очищая японскую гадину с сопки Заозерной. Бойцы и командиры задание партии, правительства и всего советского народа выполнили с честью.

Сейчас я работаю помощником начальника экспедиции шахты имени Димитрова треста Куйбышевуголь. Побольшевистски борюсь за рост угледобычи. На своем участке создал молодежную бригаду, помогаю ей, организую стахановскую работу. Сейчас эта бригада технические нормы выполняет на 200—250 процентов.

Штурм сопки Заозерной

Ночь. Тишина. Над сопками туман.

Бухта, у которой расположилась наша часть, в эту ночь казалась особенно спокойной. Бойцы, командиры и политработники спят крепким сном, охраняемые часовые. Помню, как сейчас, с вечера бойцы веселились, пели «По долинам», «Песню о Сталине».

Вдруг сильный звук трубы нарушил тишину. Бойцы, выхромав, вскочив, оделись и в боевой готовности заняли свои места в строю. Почти шепотом командир подал команду. Понши.

Идем вдоль траншеи. Сопки, кустарники, болота. Повал сильный дождь. Бойцы промокли насекомь. Но ни один не жаловался на это — знали, что-то серьезное случилось на границе.

У одной из сопок мы остановились. Стало светать. Место было укрытое, так что неприятель не мог нас видеть. Когда рассвело совсем, наши дозоры донесли, что в корейской деревне, расположенной недалеко, по ту сторону границы, подозрительно тихо. Это означало, что японцы выселились из деревни жителей и готовятся к боям.

День прошел в напряженном ожидании. Нельзя было ли промко разговаривать, ни лишнего движения сделать.

Мы здесь узнали о том, что 29 июля японцы напали на сопку Безымянную и что там 11 пограничников геройски защищали советскую землю. Подоспевшие из помох части выгнали самураев с нашей земли.

Мы рвались в бой. Каждому хотелось отомстить врагу за смерть своих товарищей.

По подразделениям проводили партийные и комсомольские собрания, обсуждали создавшееся положение. Беспартийные бойцы тут же подавали заявления о вступлении в партию и комсомол. Я, в числе других, подал заявление о вступлении в комсомол. За меня поручился сам отец бюро организации тов. Спицын. Вместе с бойцами Горюховым, Горбуновым и другими я был принят в члены ВЛКСМ.

— В бой хотим идти комсомольцами, — заявили мы на комсомольском собрании.

Японцы не успокаивались. 31 июля, пользуясь густым туманом, они повели наступление, чтобы захватить сопки Заозерную и Безымянную. С их стороны действовали на этот раз крупные соединения с большим количеством артиллерии и пулеметов. Завязался упорный бой.

Японцы, заняв сопки, открыли артиллерийский и пулеметный огонь.

показались отряды японцев. Приближаются все ближе и ближе к сопкам. Ждем с нетерпением приказа. Наконец, командир подразделения тов. Шустров скомандовал «Огонь!». Раздались первые залпы из винтовок во фланг японцам. Не ожидая такого внезапного удара, японцы растерялись, но было некуда. Наша меткие стрелки и снайперы были без промаха. Командир прилетел к пулемету и дал очередь. Мы видели, как падали японцы.

— Вот так надо быть, — сказал Шустров, передавая аппарат пулеметчику, но в это время самурайская пуля сразила нашего любимого комбата. Командование взял лейтенант Мошик.

Японцы удерживали сопки. Мы не могли этого допустить, готовились к решительным схваткам. К этому времени подошли наши резервы, была приведена в порядок боевая техника.

Наступил исторический день — 6 августа. С утра, как обычно, был густой туман. Наша часть была наготове, ожидала приказа. Но вот в небо появлялись самолеты. Гул моторов потрясал воздух. Они грозно шли на противника, посыпавшего землю своим потенным сабогом.

Страшен был удар наших возущих сил. Тонны металла, как грав, посыпалась на противника. На помощь авиации поспешила тяжелая артиллериya.

Земля смешалась с воздухом и мы видели, как обломки орудий, самурайские тела взлетали высоко вверх.

Японцы пытались спастись от смертоносного отряда, выбегали из окопов, но наши истребители, подивив свинцовым дождем, беспощадно уничтожали их.

— За товарища Сталина, в штыки, за мной! — крикнул командир.

Бойцы ринулись за ним на сопку. В ход пошли гранаты, затем штыки. Враг не выдержал, покатился за сопку. Лейтенант Мошик водрузил знамя на сопку.

— Да здравствует товарищ Сталин! Сопка стала снова советской. С этого дня, сколько ни бились, сколько ни атаковали, японцам не удалось вернуть сопку. Она была в крепких руках.

Наша бойца храбро защищали каждую пядь земли. Ручными гранатами, метким огнем из винтовок они были по японцам, которые с криком «банзай» карабкались на сопку.

•••

Прошел год как славная Первая Приморская армия нанесла удар по японским самураям, пытавшимся от-



весь наш народ достойно оценили героические дела хасановцев и лучшие сыны родины были представлены к награде. Я горжусь тем, что в числе представленных к награде, значится и мое имя. Эта награда — медаль «За отвагу», — меня еще больше воодушевляет и я готов снова стать в ряды славных бойцов, если это потребует рода.

Пусть провокаторы войны знают, что советская земля священна и не прикоснешься, и тот, кто вздумает посягнуть на нее, получит такой же отпор, каким получили японские наглецы на озере Хасан.

Участник хасановских боев
Л. ГОРДЕЕВ.

К годовщине победоносного штурма Красной Армии высоты Заозерной в районе озера Хасан (6 августа 1938 г.). На СНИМКЕ: командиры дальневосточники устанавливают на высоте Заозерной красный флаг, пробитый пулями и осколком гранаты. Фотохроника ТАСС.

Готовлюсь в ряды РККА

Приближается долгожданный день — день призыва в ряды РККА. Вся молодежь Союза ССР с нетерпением ждет начала призыва с тем, чтобы стать защитниками родины, с честью охранять наши священные рубежи от нападения кровожадных хищников.

Готовясь стать воином страны социализма, я повседневно изучаю технику военного дела. Имею 4 оборонных значка: ПВХО, ГСО, ВС второй ступени и ГТО 1 ступени. Работы инспектором ПВХО в учебно-курсовом филиале облторгтруда, я только в 1939 г. подготовил 270 значков ПВХО 1 ступени.

Я еще упорнее буду работать над повышением военных и политических знаний с тем, чтобы день призыва в армию встретить в полной готовности.

В предстоящий призыв в ряды РККА вольются новые тысячи бойцов, физически и политически развитых, преданных делу партии Ленина — Сталина, делу коммунизма, готовых в любую минуту с оружием в руках встретить непрошеного гостя и угостить его ворошиловскими залпами.

Допризывник 1919 года рождения
Д. БРЮХАНОВ.

Димитрова треста Куйбышевуголь. Побольшевистски борюсь за рост угледобычи. На своем участке создал младежную бригаду, помогаю ей, организую стахановскую работу. Сейчас эта бригада технические нормы выполняет на 200—250 процентов.

Я всегда в мобилизационной готовности. Не забываю о том, что Советский Союз находится в капиталистическом окружении. По первому зову партии и правительства пойду на защиту социалистической родины. Если потребуется, удар повторим. Будем бить врага на той земле, откуда он придет.

БЕЛОШАНГИН Н. И., участник боев у озера Хасан.

победы наступление, чтобы захватить сопки Заозерную и Безымянную. С их стороны действовали на этот раз крупные соединения с большим количеством артиллерии и пулеметов. Завязался упорный бой.

Японцы, заняв сопки, открыли артиллерийский и пулеметный огонь по нашим частям и по тем узким проходам, которые оставались между озером Хасан и сопками. Пробраться к сопкам через эти проходы стоило больших трудов.

Нашему подразделению было поручено во что бы то ни стало пройти к озеру и бить по вражеским частям, идущим на подкрепление. По высоким и густым камышам мы пробрались ближе к границе, приготовились... Вот

далевосточной границы готовы придти миллионы бойцов, что советская молодежь считает за честь быть среди бойцов-дальневосточников.

Год прошел с того времени. Год в жизни нашей армии — срок немаленький. Выросло боевое мастерство наших пехотных частей, еще стремительнее стали учебные атаки наших танкистов. Артиллеристы усовершенствовались в своей специальности, и их огонь стал еще более мощным и точным.

Больших успехов достигли военно-воздушные эскадрильи и боевые корабли Красного Военно-Морского Флота.

Эту распустившую мощь вооруженных сил СССР чувствуют наши враги. Чувствуют и понимают, что во всем мире есть только одна армия — армия социалистического государства, которая разрушит коварные замыслы врагов, если те двинутся к нашим границам самурайской трофеи. На этой трофеи уже не раз былибиты и в сопках Польского района и в степях Монгольской народной республики отборнейшие японские полки.

После ожесточенных боев мы подсчитали коммунистов и комсомольцев. Силы партии и комсомола выросли. Влились хорошие пополнения, люди беспредельной отваги, готовые жертвовать жизнью своей в борьбе против врагов нашей родины.

В боях у озера Хасан особенно ярко обнаружились характерные для Рабоче-Крестьянской Красной Армии черты: ее неиссякаемый наступательный порыв, стремление во что бы то ни стало уничтожить врага огнем или в рукопашном бою, исключительное мужество бойцов, командиров, политработников.

В сражениях в те дни враги увидели армию нового типа, с которой придется иметь дело фашистским агрессорам, если они осмелятся напасть на советскую землю.

Штурмую Заозерную по узкому перешейку между Хасаном и Тумен-Ула, наши бойцы знали, что они защищают кровные интересы всего советского народа. Мы знали, что в эти дни по всей советской земле бушует гнев советского народа против японских захватчиков, что на защиту

Капитан И. МОШЛЯК
Герой Советского Союза

Годовщина хасановских боев.

В конце июля — начале августа 1938 года на советском Тихоокеанском побережье произошло одно из значительных со временем гражданской войны сражений. Японцы пытались прощупать силы Красной Армии в районе озера Хасан. Операция вторжения была поручена отборнейшим частям японского войска, специально переброшенным к границе. Через несколько дней японское командование подбирало уцелевшие остатки своих отборных полков, а японские дипломаты поспешно били отбой.

Скандалный провал своей авантюры японцы всячески пытались замазать, замять. Они призвали на помощь даже метеорологию: японские де-части остали Заозерную по случаю проливных дождей и не по какой другой причине. Но лживые измышления не могли скрыть истину. Мир узнал и оценил могущество Красной Армии, развернувшей в боях у Хасана чванливую самурайскую легенду о непобедимости японской армии.

Как это произошло, лучше всего известно нам, участникам хасановских боев.

Район Посета, выбранный японцами для нанесения удара, представляет собой равнинную полосу, вытекающую из доли нашего океанского побережья почти до самого Владивостока. С одной стороны — океан, изрезанные мелкими заливами берега, с другой — граница с Кореей и Манчжурией, идущая до вершин сопок. Захват высот Заозерная — Безымяннаяставил японцев в исключительно выгодное положение.

Высоты эти, говоря военным языком, домандуют над всей местностью. Японцы могли бы расстреливать на большое расстояние расстилающуюся внизу и в стороны равнину, а также бухты Посет и побережье в направлении Владивостока. Передвижение наших войск на этом пространстве было сопряжено с большими опасностями. Затем озеро Хасан у подножья Заозерной и топи с северной стороны озера служили естественной преградой, крайне затрудняющей действия нашей пехоты и отражаящей японцев от атак наших танков. Лишь с юга, между озером и извилиной пограничной реки Тумен-Ула, оставалась узкая полоска земли. Здесь могли пройти танки и пехота. Но на этом единственном подступе к своим позициям японцы сородоточили огонь множества пулеметов и орудий. Они рассчитывали расстрелять наши танки и пехоту тутчас, как только мы воспользуемся этим путем.

Японцы заранее предвкушали сладкие плоды победы. Позиции, захваченные внезапным налетом на малочисленные группы наших пограничников, являлись идеальными для обороны. В

вышедшем недавно в Японии книге приводится оценка позиций одним из офицеров — Сато. Когда японские солдаты расположились на Заозерной для обороны, Сато сказал им:

— Этот район легко оборонять, но трудно занимать.

Торжество японцев было преходящим. В боях у Хасана бойцы Красной Армии опрокинули расчеты противника. Недаром в той же книге, вы-

равный бой. Они не думали об отходе и упорно отбивались от наседавших многочисленных врагов.

Наши бойцы раньше не бывали в боях. Не приходилось сражаться и мне. Но, окинув взором поле сражения, каждый из нас оценил геройзм пограничников и каждый поклялся тогда сражаться, как они.

Бойцы нашего батальона выпесли на руках из боя раненых пограничников и приняли участие в схватке с японцами.

Схватка эта также была неравной. Японцы двинули к высоте Безымянной свежие силы. Они сосредоточили по нас огонь многочисленных пулеметов и артиллерии. Но в наших рядах не нашлось малодушных. В часы напряженного боя каждый из нас оценил большую работу, которую вдали от границы проводила наша часть. Все поняли, какую огромную роль играют в бою меткость, хладнокровие и выдержка. У нас оказалось много отличных стрелков, снайперов. Они спокойно выискивали себе цели и выводили из строя самурайских офицеров и пулеметчиков.

Мне запомнились 11 пограничников, сражавшихся у высоты Безымянной. Я с батальоном стрелков был послан к Безымянной подкрепить пограничную заставу. Однажды из пограничной заставы к нам прибежал связной. По боевой тревоге нас вызвали на границу. Никогда раньше мы не совершили так стремительно своих бросков. Мы знали, что где-то на сопке Безымянной сражаются пограничники. Мы спешили им на выручку. Их было 11, против них численно превосходил их в десять раз. То, что увидели мы, достигнув места боя, оставило неизгладимое впечатление.

Однадцать героев, большинство которых были тяжело ранены, вели неимевший аналогий в истории боев. Этот район легко оборонять, но трудно занимать. Торжество японцев было преходящим. В боях у Хасана бойцы Красной Армии опрокинули расчеты противника. Недаром в той же книге, вы-

— Котельников, отправляйся, брат, на медицинский пункт, — сказал ему командир.

— Нет, товарищ Розовцев, я еще могу драться! — отвечал боец.

Не имея возможности подняться, наш славный пулеметчик полз по каменистому гребню сопки и исключи-

тельно точным огнем наносил немалые потери японцам.

Хорошо помню и другого героя — Шустрова. Он был моим ближайшим другом. Шустров шел в наступление то главе роты. В бою он не терял самообладания, его спокойствие, уверенность ободряли бойцов. В минуты высшего напряжения боя он сам вел огонь из пулемета и отбивал густые цепи японцев. Пуля врага пронзила честное дальневосточное сердце Шустрова.

«Если меня убьют в бою, пропусти меня коммунистом», — писал один обец.

«Буду драться с врагами нашей родины, как следует большевику, пропусти меня в партию», — писал другой товарищ.

Я отвечал товарищам:

— Считаем вас преданными сыновицами советского народа, достойными дальневосточной партии...

Много заявлений адресовалось в комсомольское бюро части.

После ожесточенных боев мы подсчитали коммунистов и комсомольцев. Силы партии и комсомола выросли. Влились хорошие пополнения, люди беспредельной отваги, готовые жертвовать жизнью своей в борьбе против врагов нашей родины.

В боях у озера Хасан особенно ярко обнаружились характерные для Рабоче-Крестьянской Красной Армии черты: ее неиссякаемый наступательный порыв, стремление во что бы то ни стало уничтожить врага огнем или в рукопашном бою, исключительное мужество бойцов, командиров, политработников.

В сражениях в те дни враги увидели армию нового типа, с которой придется иметь дело фашистским агрессорам, если они осмелятся напасть на советскую землю.

Штурмую Заозерную по узкому перешейку между Хасаном и Тумен-Ула, наши бойцы знали, что они защищают кровные интересы всего советского народа. Мы знали, что в эти дни по всей советской земле бушует гнев советского народа против японских захватчиков, что на защиту

Навстречу Всекузбасскому слету стахановцев

Обязательства горняков к слету

Горняки треста Молотовуголь развернули подготовку к предстоящему Всекузбасскому слету стахановцев. Руководители шахт треста провели слеты стахановцев и инженерно-технических работников. На слетах подведены итоги работы первого полугодия, намечены пути дальнейшего подъема угледобычи.

Коллективы шахт и участков включились в социалистическое соревнование за право участия на Всекузбасском слете. Горняки взяли обязательства увеличить угледобычу. Рабочие, горные мастера и инженеры Центрального комплекса обязались давать 3.000 тонн угля в сутки при задании 2.384 тонны. Стахановцы первого участка (нач. тов. Веремеев), выполнившие десятимесячный план за 6 месяцев и 15 дней, поставили своей задачей годовой план угледобычи выполнить к 18 августа. Сейчас этот участок систематически выполняет задание на 120 процентов и больше.

Знаменосный коллектив десятой шахты (зав. шахтой тов. Сорокин, председатель шахткома тов. Сахаров, партгпр ЦБ ВКП(б) тов. Лебедев) обязалась план третьего квартала выполнить на 110 процентов. Эти обязательства горняки успешно выполняют. За 25 дней июля шахта выдала на гора 26,932 тонны угля, что составляет 116,8 процента к плану. Суточное задание 28 июля выполнено на 127 процентов, выдано 1,176 тонн угля вместо 922 тонн по плану.

Т. САВИН,

Премии за цикличность

Передовые участки треста Молотовуголь по-большевистски выполняют приказ наркома топливной промышленности тов. Кагановича «Об улучшении работы машинных лав, молотковых забоев и повышении цикличности на шахтах комбината Кузбассуголь». Ряд горняков и коллектива некоторых участков за перевыполнение установленной месячной нормы цикличности по лаве получили первую премию.

Хорошо обстоит дело с цикличностью на десятой шахте (зав. шахтой тов. Сорокин). Здесь за июнь начислено рабочим, горным мастерам и начальникам участков за перевыполнение установленной месячной нормы цикличности по лаве 100 премий.

Семь циклов сверх плана

Любимый нарком Топливной промышленности тов. Л. М. Каганович показывает путь большим и малым коммандирам, каким образом надо строить работу в шахте, на участке с тем, чтобы поднять угледобычу. Приказ № 134 «Об улучшении работы машинных лав, молотковых забоев и повышении цикличности на шахтах комбината Кузбассуголь» явился большевистской программой действий.

Коллектив горняков третьего участка Центральной шахты треста Молотовуголь по-большевистски взялся за проведение в жизнь директив наркома. Горняки взяли обязательства увеличить угледобычу. Рабочие, горные мастера и инженеры Центрального комплекса обязались давать 3.000 тонн угля в сутки при задании 2.384 тонны. Стахановцы первого участка (нач. тов. Веремеев), выполнившие десятимесячный план за 6 месяцев и 15 дней, поставили своей задачей годовой план угледобычи выполнить к 18 августа. Сейчас этот участок систематически выполняет задание на 120 процентов и больше.

Большевистские обязательства горняки выполняют с честью. Наш участок из отстающих вышел в передовые участки треста. Мы добились значительного роста угледобычи. В мае, например, задание выполнено на 102 процента, а в июне — на 116 процентов. В июне сверх плана дано 7 циклов, себестоимость угля снижена на 10 процентов.

Высокий уровень угледобычи горняки третьего участка закрепили. Во втором полугодии мы работаем еще лучше. Семимесячный план выполнен на 10 дней раньше срока, дано 7 циклов, себестоимость угля снижена на 10 процентов. Тов. Щека Т. А. недавно привезла из деревни. До приезда в город, как она говорит, совсем не видела железной дороги. Сейчас замечательно работает на паровозе. Хорошо работают помощники машинистов тт. Гурская, Клинина, Змеева, Троицова и Соколова. Свои паровозы они держат в образцовом порядке.

Тов. Пакетов В. И. окончил курсы бригадиров пути. Работает отлично. Его отделение первым подготовилось к зиме.

В этом году в школе учится 128 человек. Учащиеся тт. Донской — комбог школы, Бареева, Иванова, Стариков, Смирнов, Ковалев, Маковенко и другие встретили свой праздник — День железнодорожников — отличными показателями в учебе.

Шахтам угольных трестов Кузбасса нужен хороший лес, строго отвечающий нуждам эксплуатации. Этого не один раз требовали тресты Кузбассуголь от Абагурского лесозавода. Но руководители лесозавода упорно продолжают посыпать на шахты лес, не только не отвечающий техническим условиям его применения, но даже не соответствующий сортам.

Абагурский завод грубо нарушает сортность леса, нарушают общесоюзный стандарт № 7099. Вместо первого сорта стандарт шахтам идет древесина низшего качества. Ряд горняков и коллектива некоторых участков за перевыполнение установленной месячной нормы цикличности по лаве получили первую премию.

Хорошо обстоит дело с цикличностью на десятой шахте (зав. шахтой тов. Сорокин). Здесь за июнь начислено рабочим, горным мастерам и начальникам участков за перевыполнение установленной месячной нормы цикличности по лаве 100 премий.

КУЗНИЦА ТРАНСПОРТНЫХ КАДРОВ

За два года своей работы школа мастеров социалистического труда на железнодорожном транспорте выпустила 137 человек различных квалификаций.

Все выпускники этой школы отлично работают на производстве. Таковы, например, из окончивших курсы мастера вагонного участка тт. Мартынов, Коновалов, Спасенко, Потапов, Романович и Назаров Е., выдвинутый на работу сменного мастера. Смена Назарова по производительности труда в вагонном участке занимает первое место. Она держит переходящее красное знамя.

Дежурный по станции Усолье тов. Балковой после окончания школы стал работать дежурным на посту централизации. Он прекрасно освоил сложную механику и работает безупречно.

В этом году школа мастеров социалистического труда выпустила паровозных помощников машинистов — женщин. Отличницы учебы хорошо работают и на производстве.

Тов. Щека Т. А. недавно привезла из деревни. До приезда в город, как она говорит, совсем не видела железной дороги. Сейчас замечательно работает на паровозе. Хорошо работают помощники машинистов тт. Гурская, Клинина, Змеева, Троицова и Соколова. Свои паровозы они держат в образцовом порядке.

Тов. Пакетов В. И. окончил курсы бригадиров пути. Работает отлично. Его отделение первым подготовилось к зиме.

В этом году в школе учится 128 человек. Учащиеся тт. Донской — комбог школы, Бареева, Иванова, Стариков, Смирнов, Ковалев, Маковенко и другие встретили свой праздник — День железнодорожников — отличными показателями в учебе.

Строители с честью сдержали свои обязательства о выполнении производственных норм на 200 процентов.

Среднее выполнение норм за все дни ремонта по вырубке бетона у нас составляет 323 процента. Лучшие же наши стахановцы далеко превзошли эти средние показатели. Звено тов. Текутьева, например, имеет выполнение на 536 процентов, звено тов. Ноцкова — на 445 процентов, т. Артемова — 444 процента, т. Жуланова — 430 процентов. Свыше 350 процентов выполнение норм имеют вырубщики тт. Шушарин, Малофеев, Квитко, Решетников, Жтунов, Сергеев, Михаил Запарыкин и десятки других.

На будущий учебный год школа значительно расширяется. Она будет иметь 8 классов, хорошо оборудованных наглядными пособиями. Отдел подготовки кадров уже отпустил на это дело 40 тысяч рублей. Наша задача — освоить их.



Письма в редакцию

Складская загадка

Не раз на страницах газет отмечались особенности заводского склада № 40. Говорилось, что там лежат рельсы и другие виды заводской продукции в большом беспорядке и ржавеют в воде. Против этого и не думает возражать начальник отдела сбыта тов. Булахов.

Факты подтвердились, — единственно, что он может ответить.

Нет этим вовсе он занят — не разгрузкой складов от готовой продукции. Его мучает другой вопрос, можно сказать, «философского» порядка: Что такое склад? И, решив, что склад — это, где все складываются, тащит туда и готовую продукцию, и брак, и другие заводские отходы.

Идя навстречу тов. Булахову, мы напомним, что такое склад. «Склады — помещение для хранения товаров. При хорошем оборудовании они предохраняют товар от порчи». (Малая советская энциклопедия, стр. 940).

Быть коммерсантом и не знать этого — немногое полезно. Но тов. Булахов не смущается. А это привело к тому, что в болотах склада № 40 лежат тысячи тонн швеллеров, рельсов и листабрака. Правда, их он хочет продать вторым сортам. Но пока не продано ни одной тонны. Металл лежит годами.

Напомним еще одну деталь: в разделанном листовом железе нуждаются марганцевые цехи. Завалка его на посыпку увеличивает стойкость печи, не дает загрязняться подинг, что во многом помогает варить сталь высокого качества. Тов. Булахову это, вероятно, известно. Но даже просьбы главметаллсбыта — отружать отработанный металл на разделочные склады не могут остановить упрямого начальника сбыта. Видимо, решив поддержать свое мнение о назначении складов, тов. Булахов заявил:

— Я буду производить разбраковку листа своими силами. Короче говоря, он хочет принять на себя труд отдела технического контроля.

Дирекция завода обязана напомнить тов. Булахову об его обязанностях и выполнить приказ наркома № 52 от 17 января 1939 года, где говорится, что директора металлургических заводов обязаны оказывать всемерную помощь организации разделочных площадок и реализовать отходы и отработанный металла.

На складе № 40 после этого приказа никаких перемен не произошло. Миллионы рублей сгорели. А тов. Булахов, не справляясь с отправкой готовой продукции, пассивирует о назначении складов, тов. Булахов заявил:

нормы цикличности во льве получили первую премию.

Хорошо обстоит дело с цикличностью на десятой шахте (зав. шахтой тов. Сорокин). Здесь за июнь начислено рабочим, горным мастерам и начальникам участков за перевыполнение плана по цикличности 32 тысячи рублей. Больше всех получает за цикличность четвертый участок, которым руководят тов. Медведев.

На шахте Центральный комплекс 30 горняков получили за цикличность свыше 20 тысяч рублей. Крепильщик 5 участка тов. Микишев в июне выполнил техническую норму на 273 процента. Он заработал 1.398 рублей в месяц, в том числе за цикличность тов. Микишев получил 119 рублей. Крепильщик тов. Трунов в июне заработал 1.232 рубля и кроме того получил за цикличность 121 рубль.

Высокие заработки имеют десятки и сотни забойщиков, крепильщиков, которые дают по две нормы и перевыполняют план по цикличности.



Молодые шахтеры, пришедшие на шахту им. Димитрова из колхозов Сузунского района, комсомолец т. Г. Рощупкин, ученик крепильщика, и т. А. Слободиков — комсомолец, ученик залышика, после работы за чтением художественной литературы.

Фото К. Буракова.

ЧЕГО ЕЩЕ НЕ СДЕЛАЛИ МАРТЕНОВЦЫ

Недавно заводской комитет ВКП(б) послушал сообщение главного инженера завода о выполнении решений партийно-технической конференции по качеству. Выступившие начальники марганцевых цехов и секретари партийных организаций признались, что решения конференции проводятся в жизнь очень медленно. Некоторые мероприятия по улучшению качества продукции совсем не проводятся. До сего дня не составлен оперативный план с указанием ответственных лиц за проведение того или иного мероприятия.

Прошло около двух месяцев со времени конференции, а такие вопросы, как уменьшение скоростей разливки (промежуточный ковш, два стопора, массовое применение сифонных составов) остаются пока предметом разговора. Больше того, во втором цехе применялись двухстопорные ковши, но по распоряжению старшего мастера разливки тов. Степанчева они упразднены — второй стопор снят.

Проводится в жизнь и то недопустимо медленно. Наводится порядок с поддонами. Стальеры закрывают отверстия хромистым порошком. Но он не всегда бывает в цехе, а руководители снабжения марганцевых цехов, как тов. Зотина, не заботятся обеспечить качество хромистым порошком.

Приятно с требованием к марганцевцам, необходимо остановиться и на работе подсобных цехов. Решения партийно-технической конференции поставили перед ними целый ряд задач.

Исключительно серьезный вопрос — это получение высококачественных утеплителей. Сейчас качество их ни в какой степени не удовлетворяет требования марганцевцев. Объяснением этому служит то, что на заводе «Утеплитель» с ведома директора завода тов. Ишкова нарушаются технологическая инструкция. По улучшению качества утеплителей никакой работы не ведется. Тов. Ишков, повидимому, не думает выполнять указания партийно-технической конференции.

Непременным условием получения слитка является чистота на разливке. Нет борьбы и за этот пункт в марганцевых цехах. Мастер разливки первого цеха тов. Головин даже заявляет: «В марганце паркета нет и

здесь без грязи вообще работать нельзя».

Всем ясно, что жизненно необходимо в срочном порядке проводить изоляцию и герметизацию марганцевых печей. Но и здесь марганцевцы предпочитают ограничиваться разговорами.

Применение жидких расклиниителей — задача большой хозяйственной важности. Нарком черной металлургии обязывает применять жидкие расклиниители. Для этого нужно построить специальные плавильные агрегаты. Но по этому вопросу даже и разговоров не ведется.

Только небольшой круг вопросов проводится в жизнь и то недопустимо медленно. Наводится порядок с поддонами. Стальеры закрывают отверстия хромистым порошком. Но он не всегда бывает в цехе, а руководители снабжения марганцевых цехов, как тов. Зотина, не заботятся обеспечить качество хромистым порошком.

Приятно с требованием к марганцевцам, необходимо остановиться и на работе подсобных цехов. Решения партийно-технической конференции поставили перед ними целый ряд задач.

Исключительно серьезный вопрос — это получение высококачественных утеплителей. Сейчас качество их ни в какой степени не удовлетворяет требования марганцевцев. Объяснением этому служит то, что на заводе «Утеплитель» с ведома директора завода тов. Ишкова нарушаются технологическая инструкция. По улучшению качества утеплителей никакой работы не ведется. Тов. Ишков, повидимому,

не думает выполнять указания партийно-технической конференции.

Ференции. Имеются только отдельные срывы по вине доменщиков.

На основе решений партийно-технической конференции разрабатывается единая технологическая инструкция по производству стали. В ближайшие дни она будет введена. Все сталевары, мастера, а также контролеры ОТК пройдут техминимум по инструкции, прежде чем будут допущены работать у печи.

Разно улучшено снабжение марганцевов тасом, наложено снабжение рулой и известняком высокого качества, что положительно сказывается на качестве металла.

Но это не может служить успокаивающим итогом. Основные вопросы, выдвинутые партийно-технической конференцией, еще далеки от разрешения. Руководителям марганцевых цехов предстоит проделать большую работу и в короткий срок. То, что сделано, еще никого не может успокоить.

Наряду с требованием к марганцевцам, необходимо остановиться и на работе подсобных цехов. Решения партийно-технической конференции поставили перед ними целый ряд задач. В заводе коренным образом должно измениться отношение к марганцевским цехам. Подсобные цехи и руководители некоторых отделов заводоуправления должны обеспечить бесперебойную работу марганцевых печей. Марганцевский цех в конечном итоге определяет деятельность завода по количеству проката и по выполнению заказов соответствующего качества.

Рабочим, обслуживающим электроподстанции и воздушные линии, предлагается спецподежда: рабочий костюм, ботинки и галоши. Ничего этого рабочие не видят. А когда спрашивают у Теплицкого, он отвечает: «Я вам не портник и костюмы шить не умею».

Д. Ф. НАГОВИЦИН, начальник отдела технического контроля.

значительно расширяется. Она будет иметь 8 классов, хорошо оборудованных наглядными пособиями. Отдел подготовки кадров уже отпустил на это дело 40 тысяч рублей. Наша задача — освоить их.

Кроме классных занятий в своей школе мы проводим большую политко-массовую работу. Учащиеся занимаются изучением материалов XVIII съезда ВКП(б). Проводятся лекции о коммунистическом воспитании труящихся, о международном положении и т. д. Кроме этого читаются специальные лекции по истории транспорта. Лекции о работе важнейших механизмов сопровождаются показом их схемы, специальными кинолентами и проч. Широко популяризируются работы знатных железнодорожников страны тт. Захарова, Блидмана и других.

В процессе работы стахановцы-строители изучают нормы и правила, изучают

нормы на 440 процентов, т. Артемова — 444 процента, т. Жуланова — 430 процентов. Свыше 350 процентов выполнение норм имеют вырубщики тт. Щушарин, Малофеев, Квитко, Решетников, Жтуцов, Сергеев, Михаил Заварыкин и десятки других.

Ю. МОМУТИН.

за качеством и порядком бетонирования.

Впервые проведенный капитальный ремонт большого объема в чрезвычайно сжатые сроки показывает, что экзамен наш коллектив выдержал и выдержал отлично.

Ю. МОМУТИН.

и реализовать отходы и отраженный металл.

На складе № 40 после этого приказа никаких перемен не произошло. Миллионы рублей омертвлены. А тов. Булахов, не справляясь с отправкой готовой продукции, рассуждает о назначении складов и мечтает в будущем взять разбраковку металла в свои руки. Факт невыполнения приказа на складе и отправка отбракованной продукции в болото должны стать предметом обсуждения горкома ВКП(б) и заводского комитета ВКП(б).

БУЛАХОВ, ЕРШОВ, кладовщики разделочного склада.

Очистить территорию завода от металлома

Главвторгмет (Главное управление по заготовке вторичных черных металлов) призван собирать, сортировать, разделять лом черных металлов по всему Советскому Союзу и окончания строительства был перенесен на 15 августа текущего года.

До момента ввода в эксплуатацию тонколистового стана осталось несколько дней. Однако положение на строительстве вызывает законную тревогу — может быть сорван и второй срок.

Штукатурка и покраска моторного помещения в проекте не предусмотрены, что никак недопустимо.

Получается это потому, что строящие организации — промстрой (главный инженер т. Фойт) и электромонтаж (начальник т. Филиппов) никак не могут наладить деловые отношения. Вместо взаимной помощи они создают друг другу помехи в работе.

Огнеупорный цех продолжает давать продукцию низкого качества.

Кирпичи в ковшах выдерживают 7—8 плавок.

Не лучше положение со стопорными колышками и сифонным

припасом.

Это мешает марганцевцам добиться лучшего положения на разливке.

Так, по графику строительных работ

промстрой

далеко опередил

электромон-

таж.

Сейчас промстрой

приступил к

кладке

половых

плит,

но, ввиду того,

что электромонтажники

не заложили

газовые

трубы для

электропроводов,

эту работу выполняют независимые лица.

Из-за неправильности чертежей же-

лезобетонная

стена в моторном

помещении,

над панелями

регулятора

сжигания,

была занижена на 200

миллиметров.

200 миллиметров из протяжения

трех метров

пришлось срубать.

Кабины масленых выключателей ВМ-22

были сделаны без наружной двери.

Дверь пришлось вырубать в кирпичной

стене.

Пол в машинном отделении де-

вят

в

актив

в

намеченный

срок.

Инженер ОЖИГАНОВ, начальник

станина.

С. РЫЖЕВ, зав. злитеоборудо-

ванием.

В СТОРОНЕ ОТ ЖИЗНИ БРИГАД

Начальник оперативной службы цеха сетей и подстанций Теплицкий оторвался от жизни бригад. Он засел в канцелярию и оттуда «руководит».

Рабочим, обслуживающим электроподстанции и воздушные линии, предлагается спецподежда: рабочий костюм, ботинки и галоши. Ничего этого рабочие не видят.

А когда спрашивают у Теплицкого, он отвечает: «Я вам не портник и костюмы шить не умею».

Такое же положение в бригадах с массово-воспитательной работой. Приказ наркома электростанций он довел до сведения рабочих так: отдал его в бригаду и сверху приколол приписку: «обсудить и дать мне свои мнения в письменном виде».

Производственные сознания в бригаде не было больше трех месяцев. К тому же Теплицкий недисциплинирован. Как правило, он не ведет своего номера на табельную доску и этим прикрывает ежедневные опоздания на работу.

У. Г.

Это вредное отношение к запасам металла должно быть пресечено илюдьи, губящие металлическую ломь, должны нести ответственность.

В. Д.

Военные действия в Китае

(По сообщениям ТАСС)

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ

На фронте в северной части Цзянси 27 и 31 июля японцы, в районе юго-восточнее Наньчана, дважды применяли отравляющие вещества, пытаясь под прикрытием удущивших газов наступать на позиции китайцев. Китайские войска оказали упорное сопротивление и японцы вынуждены были отступить.

На остальных участках фронта в Центральном Китае затишье.

В ЮЖНОМ КИТАЕ

30 июля японским частям удалось пробиться через заграждения на реке Ванмун, южнее Кантоня, и вынудить китайцев отступить. В районе Чжуцзяна 2 августа, китайские войска оттеснили японский десант, который вернулся на военные корабли.

Англо-японские переговоры

ТОКИО, 3 августа. (ТАСС). Газета «Асахи» сообщает, что вчера английский посол Крейги встретился с японским посланником в Китае Като. Крейги предложил Като отложить на некоторое время обсуждение экономических вопросов и ограничиться пока обсуждением вопроса о поддержании порядка в английской концессии в Тяньцзине. Крейги потребовал снять

Газета «Эвр» о военных приготовлениях Германии

ПАРИЖ, 3 августа. (ТАСС). Газета «Эвр» сообщает, что в последнее время в Германии многие запасные получают повестки о явке на сборные пункты. 14, 15 и 16 августа тысячи берлинцев должны явиться в воинские части. Командование Берлинского военного округа приказали представить 14 августа для осмотра все имеющиеся в Берлине грузовики. Крестьянам Бран-

ПОСАДКА ГЕРМАНСКОГО ВОЕННОГО САМОЛЕТА НА ФРАНЦУЗСКОЙ ТЕРРИТОРИИ

ПАРИЖ, 4 августа. (ТАСС). По сообщению газеты «Энтраенжан», 2 августа германский военный самолет опустился на французской территории близ Тювилья. Летчик, германский инженер-офицер, заявил, что он летел из

АМЕРИКАНСКИЕ РЕАКЦИОНЕРЫ СРЫВАЮТ МЕРОПРИЯТИЯ РУЗВЕЛЬТА



Участники агитационного велошествия, учащиеся 9 класса средней школы № 2 т. Жигулев (впереди) и студент томского института т. Навасардяни.

Фото П. Дуплинского.

НАГРАЖДЕНИЕ АРТИСТОВ ГОСУДАРСТВЕННОГО АНСАМБЛЯ НАРОДНЫХ ТАНЦЕВ СОЮЗА ССР

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 2 августа 1939 года за выдающиеся успехи в области народных танцев награждены орденом «Знак Почета» артисты государственного ан-

самбла народных танцев Союза ССР Кобзева Анна Федоровна, Арсентьев Валерьян Сергеевич и Борисов Вячеслав Григорьевич. (ТАСС).

НА ВСЕСОЮЗНУЮ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННУЮ ВЫСТАВКУ

Постановлением президиума Сталинского горсовета утверждено количество экскурсантов, командируемых на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку. Всего из Сталинска будет направлено 50 человек. В том числе заявлено

металлургов посылает 8 человек, горно 6 человек, горздравотдел 4 человека, горпищеторг 2 человека, Куйбышевуголь 3 человека, железнодорожный транспорт 4 и т. д.

ТОВАРИЩЕСКАЯ ВСТРЕЧА СТРЕЛКОВЫХ КОМАНД

На днях городской совет Осоавиахима провел товарищескую встречу команд Ворошиловских стрелков. 50 участников этой встречи провели соревнование по стрельбе.

Стрелковая команда железнодорожного цеха в составе тт. Миловидова, Тимаева, Хлебникова, Володко и Еремеева заняла первенство.

ВЫСТУПЛЕНИЯ ДЕТСКОГО АНСАМБЛЯ ПЕСНИ И ПЛЯСКИ

Пионерский ансамбль песни и пляски Детского дома культуры сейчас обслуживает детей, отдыхающих в пионерских лагерях. За последний месяц фольклор показано, как проходит в Москве подписание на Заем Третьей Пятилетки (выпуск второго года). (ТАСС).

Сегодня ансамбль выезжает в пионерские лагеря железнодорожников, горно, Горной Шории. Ансамбль выступит также в колхозах Кузнецкого и Горно-Шорского районов.

ИЗВЕЩЕНИЯ

7 августа, в 8 часов вечера, в парткомитете ГК ВКП(б) для изучающих историю ВКП(б) по низшему звену состоится лекция на тему: «Материализм и идеализм».

Лектор тов. Ковалев.

**

7 августа, в 8 часов вечера, в аудитории Дворца культуры металлургов для рабочих, служащих и интеллигентии завода и города, изучающих историю ВКП(б) по высшему и среднему звенью, состоится лекция на тему: «Апельсинские тезисы В. И. Ленина».

Лектор тов. Голосков.

**

7 августа, в 7 часов вечера, в Куйбышево состоится лекция на тему: «Межнациональное положение».

Лектор тов. Воропаев.

Отдел пропаганды и agitation ГК ВКП(б).

**

Сегодня, в 8 часов вечера, в читальном зале библиотеки Дворца Культуры металлургов состоится лекция на тему: «Жизнь и творчество Николая Островского».

Лектор тов. Бурдовин.

Вход по абонементам лектория и пригласительным билетам.

Городское лекционное бюро.

**

ГК ВКП(б) предлагает всем секретарям и парторгам первичных парторганизаций явиться 7 августа к 10 часам утра в оргинструкторский отдел ГК ВКП(б) к тов. Копылову.

Соревнование двух гигантов

Сталинск—Магнитогорск

Работа Кузнецкого и Магнитогорского металлургических заводов имени товарища Сталина за 3 августа

Кокс	Сталинск	4052 тн.	87,2 проц.
	Магнитог.	3843 тн.	74,8 проц.
Чугун	Сталинск	3873 тн.	87,1 проц.
	Магнитог.	3879 тн.	78,2 проц.
Сталь	Сталинск	4899 тн.	103,8 проц.
	Магнитог.	3388 тн.	79,3 проц.
Готовый	Сталинск	2130 тн.	56,3 проц.
	Магнитог.	2198 тн.	58,1 проц.
Блюминг	Сталинск	5360 тн.	101,1 проц.
	Магнитог.	3155 тн.	63,1 проц.

ЗАВОД

Работа за 4 августа

Кокс	Сталинск	4066 тн.	87,5 проц.
	Магнитог.	3873 тн.	88,8 проц.
Чугун	Сталинск	4587 тн.	96,6 проц.
	Магнитог.	2651 тн.	103,3 проц.
Сталь	Сталинск	1936 тн.	89,6 проц.
	Магнитог.	4920 тн.	92,8 проц.
Готовый	Сталинск	705 тн.	38,9 проц.
	Магнитог.	252 тн.	43,4 проц.
Блюминг	Сталинск	789 тн.	47,2 проц.
	Магнитог.	192 тн.	54,8 проц.

Сдано товарного проката

за 4 августа

Блюминг	Сталинск	1457 тн.	100,5 проц.
	Магнитог.	242 тн.	46,5 проц.
Листостан	Сталинск	769 тн.	54,5 проц.
	Магнитог.	2468 тн.	65,3 проц.

УГОЛЬ

вступил на французской территории близ Тюнвиля. Летчик, германский унтер-офицер, заявил, что он летел из посадки германских военных самолетов на французской территории.

АМЕРИКАНСКИЕ РЕАКЦИОНЕРЫ СРЫВАЮТ МЕРОПРИЯТИЯ РУЗВЕЛЬТА

ВАШИНГТОН, 4 августа. (ТАСС).

Реакционный блок на конгрессе США продолжает политику срыва экономической программы Рузвельта и проведенных за последние годы реформ. Как сообщалось, палата представителей отклонила предложение Рузвельта о выпуске гарантированного правительства займа для содействия экономическому восстановлению. 2 августа палата представителей значительно сократила предложенные Рузвельтом ассигнования на различные мероприятия, в частности, по оказанию помощи фермерам и осуществлению закона о минимуме заработной платы и предельной продолжительности рабочего дня.

3 августа палата представителей отказалась рассмотреть предложение президента об ассигновании 800 миллионов долларов на финансирование жилищного строительства.

Одновременно реакционный лагерь ведет усиленную подготовку к прези-

дентской избирательной кампании. Изоляционист - сенатор Тафт официально заявил, что он будет добиваться выдвижения своей кандидатуры в президенты от республиканской партии. Тафт все время решительно выступает против прогрессивных мероприятий Рузвельта. Таким образом кандидатами в президенты от республиканской партии называют сенатора Тафт, сенатора Ванденберга и прокурора города Нью-Йорка Дьюи.

Выдающийся испытателя боевых машин, замечательного мастера высотных полетов М. Ю. Алексеева в последний путь провожали известные летчики, товарищи по работе, родные и близкие. На Ново-Девичьем кладбище состоялся траурный митинг. С теплой прощальной речью выступил заместитель Наркома Авиационной промышленности тов. Кузнецова. С воспоминаниями о жизни и работе Алексеева, отдавшего все свои силы и знания на укрепление оборонной мощи нашей социалистической родины, выступили также друзья покойного. (ТАСС).

В связи с усилением активности реакционного лагеря, среди сторонников политики Рузвельта усиливается движение за избрание его президентом в третий раз. Рузвельт до сих пор не сделал никакого заявления, изменили он выставить свою кандидатуру на пост президента от демократической партии. Многие профсоюзы и другие организации высказываются, чтобы Рузвельт был избран в третий раз на пост президента. (ТАСС).

Своевременно отремонтировать школы

До начала учебного года отстал один месяц. Тысячи советских школьников, отдохнувших и загоревших за лето, с новыми силами приступят к зимней учебе. Светлые, оборудованные классы школ заполнятся звонкими голосами жизнерадостных детей.

Чтобы встретить учащихся приветливо, надо к этому хорошо подготовиться, добиться того, чтобы в школах было тепло и уютно, оборудованы классы. Нередко бывает так, как показала практика, что многие школы учебный год встречают неподготовленными, занятия начинаются с опозданием.

В этом году нового школьного строительства нет, но большинство школ подлежит ремонту. Казалось бы, что к этой большой и ответственной работе горюю и директора школ проявят особую большевистскую заботу. Однако ничего подобного. На сегодня отремонтированных школ, вполне готовых к приему учащихся, единицы. Школы, требующие большого ремонта, в большинстве случаев или совсем не ремонтируются или ремонтируются очень медленно.

Особенно угрожающее положение со-

здается с ремонтом и дооборудованием 12 школы. Здание 12 средней школы, построенное вредительски, разрушилось.

Предполагалось произвести капитальный ремонт, ассигновано 450 тысяч рублей. Но несмотря на это ремонт школы явно срывается. Стойконтрола (начальник тов. Степанов) не выполняет свой договор. До сих пор по-настоящему ремонт не начат. На ремонте согласно графику должно работать 250 человек, а работает всего лишь 30—40 и то подсобные рабочие. Совершенно нет плотников, которым сейчас предстоит большие работы; не организована транспортировка лесоматериала.

Создается угроза, что школа не будет готова к началу учебного года. Непонятно, почему начальник стойконтрола тов. Степанов не выполняет своих обязательств, срывает ремонт школы?

Слабо идет ремонт и в ряде других школ. Особенно отстает 54 школа. Директор тов. Максименко не сумел заранее подготовиться к ремонту, не было заготовлено нужного лесоматериала и сейчас дело срывается.

В 14 неполной средней школе, построенной в прошлом году, требуется дооборудовать котельную и систему

отопления, но стойконтрола также до сих пор не приступила к работе.

Известно, что ремонт школ, подготовка их к учебному году, прежде всего зависит от директоров, которые обязаны своевременно позаботиться о сройматерналах и качественно провести ремонт. Но многие из них надеялись на кого-то. Чем иным можно обяснить такое положение, когда многие школы не ремонтируются из-за отсутствия лесоматериала? Ведь есть же директора и заведующие хозяйственной частью школ, которые не имели никаких затруднений в материалах. 18 средней школе (директор т. Анисимов) уже почти готова встретить учебный год. Здание отремонтировано без посторонней помощи, произведена внутренняя побелка, приведены в порядок парты, заготовлено топливо.

Хорошо организовали и заканчивают ремонт в 41 начальной школе (директор т. Елеонская), 3 средней (т. Таранов), 35 неполной средней (т. Важенцев) и в ряде других. В 10 средней школе (директор т. Сычев) ремонт уже закончен.

Подготовкой школ к новому учебному году должны также интересоваться

партийные, профсоюзные и хозяйствственные организации города. Они должны оказывать всемерное содействие в скорейшем проведении ремонта школьных зданий. Тем не менее в таких предприятиях, как УКБ, местная промышленность, ни партийная, ни профсоюзная организация подготовкой школ к учебному году не интересуются.

Одним из серьезных тормозов в ремонте школ является также несвоевременное их финансирование. В первом полугодии школы должны были получить на ремонт 470 тысяч рублей, но получили всего лишь около 300 тысяч рублей.

Большинство цехов завода, городские организации прикреплены к школам в качестве шефов. Но этого шефства не чувствуется. Шефы не интересуются ходом ремонта школ, не оказывают помощи. Сторонятся этой работы и комсомольские организации, актив жен инженерно-технических работников, которые при желании могли бы оказать большую пользу.

Время не терпит! Надо принять решительные меры к тому, чтобы ускорить ремонт школ и своевременно закончить его с высоким качеством.

Подготовка школ к новому учебному году должна также интересоваться

ПЕСНИ И ПЛЯСКИ

Сегодня ансамбль выезжает в пионерские лагеря железнодорожников, горно-, Горной Шории. Ансамбль выступит также в колхозах Кузнецкого и Горно-Шорского районов.

пользу металлургов.

Сегодня, в 7 часов вечера, состоится товарищеская встреча команды «Строитель Востока» (Новосибирск) со сборной города Сталинска.

—О—

Хроника

СНК Союза ССР назначил тов. Даниченко Михаила Васильевича Начальником Управления Государственных Резервов при СНК Союза ССР.

**

СНК Союза ССР утвердил тов. Смирнова Александра Ивановича — заместителя Наркома Торговли Союза ССР — первым заместителем Наркома Торговли Союза ССР. (ТАСС).

за 4 августа

Блюминг	1457	тн. 100,5 проц.
Рельсобалка	542	тн. 46,5 проц.
Листостан	1129	тн. 54,5 проц.
Среднесортный	769	тн. 65,3 проц.
ВСЕГО по заводу	4688	тн. 107,1 проц.

УГОЛЬ

ТРЕСТ МОЛОТОВУГОЛЬ

Добыча за 4 августа

Центральный комплекс	2403	тн. 100,7 проц.
4-я шахта	614	тн. 104,5 проц.
9-я шахта	542	тн. 112,7 проц.
10-я шахта	1129	тн. 122,4 проц.
Всего по тресту	4688	тн. 107,1 проц.

ТРЕСТ КУЙБЫШЕВУГОЛЬ

Добыча за 4 августа

Шахта им. Орджоникидзе	2020	тн. 106,5 проц.
Шахта им. Дмитриева	1075	тн. 122,9 проц.
Всего по тресту	3095	тн. 110,9 проц.

Ответ. редактор Г. НАЛИНИН.

НЕПОЛНАЯ СРЕДНЯЯ ШКОЛА ВЗРОСЛЫХ № 2

(Сошгород, здание 26 школы)

ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

в 5 подготовительных, 5, 6 и 7 классах без отрыва от производства. В школе производится консультации по русскому языку и математике. Начало испытаний 20 августа. Начало занятий 1 сентября. Телефон № 6-11, два звонка (город).

Дирекция.

РЕМОНТНОЙ КОНТОРЕ — (против цирка)

требуется строительный десятник.

Оплата по соглашению.

В ограниченном количестве на проходку новой шахты и на поверхностные строительные работы

требуются: проходчики, крепильщики, чернорабочие, плотники, каменщики, штукатуры и рабочие других квалификаций. Квартир обещаем. Обращаться: отдел капитальных работ треста Куйбышевуголь (трамвай № 3).

требуются: секретарь-машинистка и кассир-инкассатор. Обращаться: торговая база Текстильсбыт, Садгород, Вокзальная, 1 (у переезда).

КОММУНАЛЬНЫМ УПРАВЛЕНИЕМ сдается в аренду помещение

1-го этажа д. № 18 по ул. Кирова. Об условиях спрашиваться: главная контора коммунального управления КМК, комната № 5.

Продается ИЗБА деревянная с огорож. Ул. 2-я Луговая, № 157.

Продаются: приемник, ливан, стулья, веши. В. колония, Коммунальная, 3, кв. 3.

КИНОТЕАТР „КОММУНАР“

6 августа—последний день

ИСПАНИЯ

Начало сеансов в 5, 7, 9, 11 ч. Касса с 3 ч. дня.

для детей начало в 1 и 3 часа дня. Касса с 12 ч.

7—8 августа — «Золотой ключик» Анонс: «Сорочинская ярмарка»

Кинотеатр им. Калинина (Старокузнецк)

6 августа Друзья встречаются вновь. С 8 августа Дарио.

ГОСЦИРК

НОВАЯ РАЗНООБРАЗНАЯ ПРОГРАММА

Сегодня 2 представления. Индийский акт на качающейся пальме арт. Резников.

Народные песни СЕВЕРНАЯ и МЯТЛИВА	Ритмические танцы бр. ЦВЕТ	Группа дрессированных собачек арт. ТОЛЬСКОГО
--------------------------------------	-------------------------------	---

Туристы 2 КУЗНЕЦОВЫ	Жонглеры АРДАМОНОВ и ЗЕМЦОВ	Силовые акробаты Почиталов и Калашников
------------------------	--------------------------------	--

и много других номеров. Начало представления в 9 ч. веч. Касса открыта с 4 ч. дня.

6 августа ДНЕВНОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

по полной вечерней программе, а также дрессированные собачки.

Начало в 1 час дня. Касса открыта с 10 часов утра.

Дирекция.

ОТДЕЛ КАДРОВ КМК

ПРОИЗВОДИТ НАБОР НА КУРСЫ

составителей-сцепщиков внутризаводского транспорта без отрыва от производства.

Условия: Образование — 4 класса. Возраст не моложе 18 лет. Срок обучения — 3 месяца.

Обращаться: заводоуправление, комната № 40, личный стол службы движения желдорцаха.

Отдел кадров КМК.

ШВЕЙФАБРИКА № 3

с 7 августа

УДЛИНЯЕТ ЧАСЫ ПРИЕМА ЗАКАЗОВ

из материалов заказчика,

ПРИНИМАЕТ ПЕРЕЛИЦОВКУ ВЕРХНЕГО ПЛАТЬЯ.

Обеспечивает прикладочными материалами.

Гарантирует срок выполнения в 15 дней.

Часы приема заказов и перелицовка с 10 часов утра до 8 часов вечера ежедневно кроме выходных дней.

Дирекция.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Садгород, пр. Энтузиастов, 7. ТЕЛЕФОНЫ: Отв. редактор — 1-05. Отв. секретарь — 1-06. Партийный отдел — 3-72. Рабкоровский — 1-85. Производственный — 1-93 (завод). Сельскохозяйственный — 0-35. Культурно-бытовой — 1-78. Городской информации — 1-84. Ночная редакция — 4-37. Общий отдел — 1-07. Бухгалтерия — 3-57.

Отдел писем — 1-85.

Тираж 15000.

Уполномоченный № В-25312

Гор. Сталинск, Новосибирской области, типография издательства «Большевистская сталь».